

ПУСТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ ТОРЖЕСТВУЕТ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 111 (2125)

Суббота, 19 сентября 1959 г.

Год издания 24-й

Цена 15 коп.

Партийное просвещение в новом учебном году

С 1 октября начинается учебный год в системе партийного просвещения. Подготовка к новому учебному году ведется с учетом итогов 1958—1959 учебного года. В минувшем учебном году накоплен немалый опыт в деле глубокого овладения марксистско-ленинской теорией, особенно в связи с изучением материалов исторического XXI съезда КПСС.

В партийных организациях паровозного депо, завода «Спецмашдеталь», колхозов «Ударник полей», «Родина», «Искра», имени Чкалова, совхоза «Заря», Падунской и Тарасовской средних школ и в ряде других организаций занятия проводились на высоком идеальном и организационном уровне, увязывались с практикой коммунистического строительства и задачами, решаемыми предприятиями, колхозами, учреждениями.

Значительно выросло количество кружков и семинаров по изучению конкретной экономики промышленного, транспортного и сельскохозяйственного производства. Это позволило руководящим кадрам, всем коммунистам повысить свои экономические знания, более конкретно и со знанием дела руководить хозяйством.

Следует отметить, что в прошлом учебном году значительная часть председателей колхозов, директоров совхозов и руководители предприятий и учреждений являлись руководителями кружков и семинаров.

Вместе с тем в содержании организации партийного просвещения имелись серьезные недостатки. Прежде всего в партийном просвещении еще остаются элементы формализма, отрыв от практики коммунистического строительства.

В ряде партийных организаций отсутствовала требовательность к коммунистам со стороны партийных бюро и секретарей. Это проявлялось прежде всего в низкой посещаемости занятий слушателями кружков и семинаров. А в таких организациях, как станция Падунская, станция Промышленная, колхоз имени Свердлова, за весь учебный год проведено только по 3—5 занятий. Это объясняется прежде всего потерей чувст-

ва ответственности за теоретическую учебу кадров со стороны секретарей партийных организаций.

В помощь самостоятельно работающим над повышением теоретических знаний лекции читались редко, консультанты не были выделены, беседы с коммунистами по существу изучаемого ими материала не проводились.

В новом учебном году партийные организации должны добиваться дальнейшего улучшения содержания политического просвещения, повышения его идеального уровня.

Основным содержанием политического просвещения должно быть глубокое изучение произведений классиков марксизма - ленинизма, истории и теории КПСС, теоретических проблем и практических задач, выдвинутых XXI съездом партии и Пленумами ЦК КПСС, мобилизация трудящихся на успешное претворение в жизнь семилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Необходимо полностью изжить формализм в партийном просвещении, учебу коммунистов подчинить конкретным задачам, за решение которых борются партийные организации и весь коллектив района. Следует еще активнее развернуть изучение коммунистами и беспартийными кадрами конкретной экономики по отраслям производства. Для пропагандистов, слушателей кружков и семинаров нужно организовать систематическое чтение лекций по истории и теории КПСС, по различным вопросам экономики соответствующего хозяйства.

Партийные организации в текущем учебном году должны больше уделять внимания коммунистам, изъявившим желание самостоятельно повышать свои политические знания, в помощь им выделить и утвердить консультантов, систематически читать для них лекции, проводить теоретические собеседования, оказывать им помощь в подборе литературы.

Современная и организованная подготовка к новому учебному году в системе партийного просвещения, его успешное проведение — важная задача каждой парторганизации.

Пребывание Н. С. Хрущева в США

15 сентября в Белом доме — резиденции президента США в Вашингтоне — состоялась церемония вручения памятного дара президенту США. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев вручил президенту США Дуайту Эйзенхаузеру копию вымпела, направленного на Луну в ракете 12 сентября 1959 года, и золотой значок, изготовленный в честь успешного запуска ракеты на Луну.

Принимая памятный дар, президент США вы-

разил глубокую благодарность Советскому правительству и сообщил, что копия вымпела и памятный значок будут переданы в музей.

16 сентября днем Н. С. Хрущев встретился с американскими журналистами в национальном клубе печати. Во время встречи Н. С. Хрущев сделал заявление и ответил на вопросы журналистов.

(ТАСС).

★ ★

Во второй половине дня 16 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осматривали достопримечательности и памятные места Вашингтона.

Н. С. Хрущев с большим вниманием ознакомился с замечательным памятником президенту США Аврааму Линкольну, возглавлявшему борьбу Севера с Югом во время гражданской войны в Америке в середине прошлого века. Обращаясь к собравшимся, он сказал: «В нашей стране высоко чтят память Авраама Линкольна, самого человечного человека в Соединенных Штатах Америки своего времени, отдавшего жизнь за освобождение людей. Мы склоняем перед ним свои головы. Его имя будет жить в веках».

Эти слова вызвали горячие аплодисменты большой группы жителей Вашингтона, собравшейся у подножия памятника.

В середине дня президент США Д. Эйзенхаузер прислав Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву следующее письмо:

«Его Превосходительству Никите С. Хрущеву, Председателю Совета Министров Союза Социалистических Республик,

Белый Дом, 16 сентября 1959 года.

Уважаемый господин Председатель, копия вымпела, посланного на Луну в советской ракете, запущенной 12 сентября, которую Вы преподнесли мне в моем кабинете вчера, надолго будет напоминать мне о посещении Вами Соединенных Штатов. Я очень признателен за внимание, которое побудило Вас преподнести этот подарок.

Сейчас, когда Вы начинаете свою поездку по нашей стране, мои соотечественники и я желаем Вам весьма интересного и приятного путешествия.

Искренне Ваш Дуайт Эйзенхаузер.

В этот же день Н. С. Хрущев в сопровожде-

нии группы депутатов Верховного Совета СССР посетил конгресс США. Непринужденная и откровенная беседа продолжалась полтора часа.

После окончания беседы Н. С. Хрущев, отвечая на вопросы представителей советской и американской печати, заявил:

Я удовлетворен этой беседой. Она была непринужденной и откровенной. Каждый смог задать интересующие его вопросы и получить на них ответ. Я считаю, что сегодняшняя встреча с сенаторами была хорошей и полезной. Чем больше будет подобных встреч и бесед, тем лучше мы будем понимать друг друга и сближимся в наших усилиях по обеспечению мира. Мы, представители Советского государства, выступаем за то, чтобы жить в мире и дружбе с американским народом и народами других стран. Что же касается различия наших систем, то этот вопрос должны решать сами народы. Мы должны дружить, уважать друг друга и системы, избранные народами наших стран.

16 сентября Председатель Совета Министров СССР и Н. П. Хрущева дали в советском посольстве обед в честь президента США и г-жи Эйзенхаузер и членов правительства США. Во время обеда Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхаузер обменялись речами. Обед прошел в теплой, дружественной обстановке.

С каждым днем пребывания Н. С. Хрущева в США нарастает интерес общественности к его визиту. Выступление Н. С. Хрущева вызывает у американцев живой отклик. На его имя поступают многочисленные письма и телеграммы.

Утром 17 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица специальным поездом выехали из Вашингтона в Нью-Йорк.

В этот же день Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Нью-Йорк.

(ТАСС).

Встреча Н. С. Хрущева с Д. Эйзенхаузером

Вашингтон, 16 сентября (ТАСС). Вчера Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент США Д. Эйзенхаузер имели в Белом доме встречу, продолжавшуюся около 2-х часов. Они обсудили вопросы взаимоотношений между СССР и США и обменялись мнениями в общем виде по международным проблемам. Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхаузер договорились относительно общей линии своих дальнейших бесед, которые будут иметь место по всем этим вопросам после возвращения Н. С. Хрущева из поездки по стране. Они намерены встретиться с этой целью в

Кэмп-Дэвид, начиная с вечера в пятницу 25 сентября до полдня 27 сентября.

Атмосфера, в которой протекала беседа, была дружественной и откровенной. Было условлено, что беседы будут продолжаться в этом духе с целью нахождения путей для достижения лучшего взаимопонимания.

На встрече присутствовали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, вице-президент Р. Никсон, государственный секретарь К. Гертер и другие.

Журнал «В помощь политическому самообразованию» № 9

Вышел в свет и рассыпается под подписчикам журнал ЦК КПСС «В помощь политическому самообразованию» № 9.

В номере помещены редакционная статья: «Историческое значение народной революции в Китае», статьи, лекции, консультации: В. Снастин «Партийное просвещение — на уровень

задач коммунистического строительства», А. Петров «Социалистическое расширенное воспроизводство в семилетке», А. Егоров «Коммунистическое воспитание масс в период развернутого строительства коммунизма», М. Волин «Об изучении дооктябрьского периода истории большевизма».

В наступающем учебном году пропагандисты и слушатели системы партийного просвещения получат книгу «Основы марксизма-ленинизма», подготовленную коллективом авторов под руководством товарища О. В. Куусинена. Журнал публикует «Вводное слово», которое открывает книгу.

У ХЛЕБОРОБОВ ТУВЫ

Воодушевленные историческими решениями XXI партконгресса колхозники и колхозницы, рабочие и служащие РТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства Тувинской автономной области, готовясь достой-

но встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, досрочно, 10 сентября с. г. выполнили план хлебозаготовок на 133,6 процента. Колхозы и совхозы области, подсчитав свои возмож-

ности, решили ко дню пятидесятилетия Советской Тувы — 11 октября 1959 года — дополнительно продать государству 3,265 тысяч пудов зерна.

(ТАСС).

Все силы и средства на быстрейшее завершение хлебозаготовок и уборки урожая!

Дни уборочные в нашем колхозе

Колхоз имени Свердлова прощает из урожая этого года государству 9.000 центнеров зерна. Несмотря на трудности, имеющиеся в хозяйстве в первоначальный период уборки, связанные с недостачей механизаторских кадров и в первую очередь комбайнеров, колхоз закончил косовицу хлеба и завершает подборку скошенных полос овса и пшеницы.

За прошедшие дни уборки надо отметить работу тех, кто своим добросовестным трудом заслуживает того, чтобы им можно было сказать: «Спасибо вам, товарищи, за ваше добре дело».

375 га зерновых срезал лафетной жаткой Василий Комаров со своим напарником трактористом Анатолием Рубаневским. Лучше других ведут подборку и обмолот хлебов комбайнер Эдуард Гопп, отдавший своему делу более двух десятков лет, и комбайнер самоходного комбайна Анатолий Жильцов. У них наивысшая выработка по колхозу. Были дни, когда Э. Гопп давал по две с половиной нормы за день.

Не первый год работает в кол-

хозе в дни уборки на вывозке зерна шофер «ЗИС-355» Виктор Ильин. Его знает любой человек в обеих бригадах колхоза. Дорога от колхоза имени Свердлова до Падунского хлебоприемного пункта нелегка. Но Виктор Ильин делает, как правило, 4—5 рейсов с зерном, а 16 сентября с грузчиком Владимиром Митрофановым, прибывшим на уборку урожая из Прокопьевска, он сделал шесть рейсов.

Нельзя не отметить замечательную работу шофера Сергея Хребтова и его грузчика Василия Лихоманова. Они очень много сделали для того, чтобы не простили комбайны из-за отвозки зерна. Неплохо трудится колхозный шофер Георгий Боромотов со своим грузчиком коммунистом Иваном Комаровичем Коноваловым. Выработка у них почти не отличается от выработки Виктора Ильина, они не один раз за уборку получали денежные премии за сверхплановые рейсы.

Г. СТАРОСТИН,
председатель колхоза
им. Свердлова.

Они отличились в труде

На жатве хлебов добросовестным трудом отличились многие механизаторы и горожане. Днем и ночью трудились комбайнеры П. Сафонов, И. Багрыч, Н. Борисов и трактористы Н. Зозуленко, А. Багрыч, З. Сомов. Хорошими помощниками комбайнеров на уборке были штурвальные А. Сорокин, А. Зарубин, Е. Гераскин. Честно трудились на соломокопнителях девушки из города — Р. Донских, Н. Иванова, Т. Попова, Т. Кузнецова, Г. Шмакотина, В. Ледовских.

Труд механизаторов и рабочих

принес победу. Ферма завершила подборку, выполнила план хлебосдачи и засыпала семена.

З. ВАЛЬКЕР.
Ферма № 1 совхоза
«Краснинский».

Трибуна механизатора

Трудности нас не страшат

В трудных погодных условиях приходится вести уборку урожая в нынешнем году. Частые дожди в значительной степени сдерживают косовицу, подборку и обмолот хлебных валков. Но это еще полбеды. В нашем колхозе хлеб сильно засорен, а на больших участках он полегкий. Сказалось действие непогоды. Поля в том же неудобные, на них встречается много неровностей. Работать приходится с большими предосторожностями.

С работой механизатора я знаком хорошо. До призыва в Советскую Армию два года трудился комбайнером, а когда нынче, после службы приехал в родной колхоз, снова вернулся к полюбившейся мне с детства профессии. Что главное в нашей работе? Прежде всего надо надежно отремонтировать технику до начала уборки. Так я и сделал. И сейчас мой комбайн не имеет простоя из-за технических неисправностей.

Утром, прежде чем приступить к работе, я проверяю исправность всех механизмов машины: натяжение цепей, крепление звездочек, регулировку транспортера и т. д. Смазываю все узлы и детали комбайна. И только после этого начинаю работать.

А. ХОЛМИН.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 сентября 1959 г., 2 стр.

Молодцы, шоферы!

Хлеборобы сельхозартели «Победа» направляют свои усилия на успешное завершение уборки урожая первого года славной семилетки. Хорошо трудаются шоферы. Многие из них являются собой пример добросовестного отношения к делу.

Недавно весь колхоз узнал о трудовом успехе секретаря комсомольской организации Васи-

лия Чистякова. В субботу, 12 сентября, он находился за рулем автомашины 20 часов и вывез на Плотниковский хлебоприемный пункт около 600 центнеров зерна. Вот это действительно по-комсомольски потрудился Василий!

Вместе со своими товарищами прибыл в колхоз «Новый путь»

помогать убирать урожай и шофер Кемеровской автобазы Александр Леонов. Он ежедневно на вывозке зерна в Боромово перевыполняет нормы.

Так должны работать все водители машин в завершающие дни жатвы,

А. НИРЮШИНА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Гурову и Лапыткину надо подтянуться

Вынужденная затяжка работ по заготовке кормов в колхозе имени Мичурина не могла не создать определенные трудности с развертыванием уборки зерновых культур. Жатва хлебов в этой артели была начата несколько с опозданием. В результате подборка и обмолот валков также затягиваются. На сегодня в этом колхозе еще большая половина зерновых лежит в валках. Из 2.347 гектаров зерновых надо подобрать и обмолотить валки на площади более 1.200 гектаров.

Механизаторы и работники погодовства сейчас напрягают усилия, чтобы как можно полнее использовать уборочную технику и наверстать упущенное.

Комбайнеры Василий Знаменский, Анатолий Кудрявцев, Василий Фролов, Степан Васильевич Цыплаков и другие в эти дни трудятся самоотверженно. Они изо дня в день выполняют по полторы—две нормы, стре-

мятся использовать каждую минуту погожего времени.

Заслуживают похвалы за свою добросовестную работу и шоферы Николай Романов, Павел Образцов и другие. Они также в эти страдные дни, не считаясь с отыском, стараются использовать автотранспорт на полную мощность. Каждый из них понимает, что за хлеб надо бороться настойчиво, упорно. Они понимают, что сибирская осень капризна. И уж если выпали хорошие, погожие деньги, то не дремли и трудись, не взирая на усталость.

Многие трактористы обеспечивают не только буксирование прицепных комбайнов, но и успевают вести вспашку заби. Дмитрий Карчагин, братья Николай и Петр Падшины, Иван Архипов и другие отлично ухаживают за тракторами, чтобы обеспечить бесперебойную их работу.

Однако в дружной семье мичуринцев находятся еще люди, которые в эти напряженные дни страды решили жить по обывательской пословице: «Рыба ищет, где глубже, а человек — где лучше». Вот Петер Гуров. В прошлые годы он был на хорошем счету. А сейчас, как говорят о нем механизаторы колхоза, «захандрил». Демонстративно бросил комбайн и ушел работать конюхом.

Отрадно видеть, когда пенсионер и инвалид второй группы, житель поселка Промышленная Степан Васильевич Цыплаков нашел в себе силы и энергию и пришел на помощь колхозу, и в эти трудные дни уборки урожая

он — за штурвалом комбайна, а колхозник т. Гуров предпочел отсидеться. Здесь и партийная организация колхоза оказалась не на высоте положения, не заставила трудиться т. Гурова. Глядя на Гурова, так же с прохладцей работает шофер т. Лапыткин. Он совершенно не хочет понять, как должна использоваться автомашина в страдную пору. Лапыткин праздно проводит время. Для него ничего не стоит самовольно съездить, куда ему вздумается, или день пропастьствовать. Он цинично заявляет, что какие мои, мол, годы, еще успею наработаться.

С горечью смотрят колхозники на поведение тт. Гурова и Лапыткина, когда столько предстоит еще сделать. Ведь кроме того, что большая половина зерновых не обмолочена, еще нисколько не убрано картофеля, который выращен на площади 76 гектаров. Работы много, и выполнить ее можно успешно только в том случае, если все члены артели без исключения будут трудиться дружно. Очевидно, тт. Гурову, Лапыткину и им подобным надо будет подтянуться и встать в ряды активных борцов за скорейшее проведение уборочных работ в колхозе.

Дело чести всех тружеников полей — работать в эти дни с полным напряжением сил, систематически добиваться выполнения и перевыполнения норм, вносить достойный вклад в великое дело успешного осуществления семилетнего плана.

П. ПОЗДНЯКОВ.

Так нельзя относиться к работе

Когда окончился трудовой день, одна из свинарок предложила:

— А что, девчата, поедемте сегодня на ток, поможем хлеборобам в подработке зерна. Ведь там скопилось много хлеба, а людей не хватает.

И вот свинарки Галина Гурова, Галина Глухих, Галина Рожкова, Тамара Позднышева, Надежда Селезнева и Анна Анкудинова приехали на ток. Григорий Николаевич Глухих, бригадир свинофермы, уже престарелый человек, и ему не грех было бы отдохнуть. Но и он не захотел отставать от своего коллектива. Всю ночь продолжалась работа. К утру почти все работники свинофермы выполнили по две, по три сменных нормы.

Но, к сожалению, так работа-

ют не все. Это в первую очередь относится к шоферам Междуреченской автобазы А. Каскевич,

В. Кузовлеву, Г. Плотникову, В. Солдатову, И. Панову, Е. Белобородову, В. Кисурову, приехавшим к нам на уборку урожая. Работу они обычно кончают в 7—8 часов вечера, из-за чего часто простирают комбайны. Им неоднократно делались замечания. Но впрок они шоферам не идут. А ведь их к нам послали для того, чтобы помочь быстрее убрать урожай. Подумайте, товарищи шоферы, о своем поведении.

Так нельзя относиться к работе в горячую пору жатвы.

И. ГРИГОРЬЕВ.
Б-я ферма совхоза
«Краснинский».

Кукурузовод Алексей Макаренко

Знал А. Макаренко, каким мощным арсеналом была Сибирь в годы Великой Отечественной войны. Много руды и металла дает стране Кузбасс.

А все же долго не решался променять родные места Запорожья на сибирские просторы.

После того, как партия призвала нашу молодежь ехать на Восток, в Сибирь поднимать целину, строить новые электростанции и заводы, решил и Макаренко переехать в Сибирь.

И вот в 1955 году он поселился в небольшом тихом поселке Звонково, расположенному на берегу Ини, заросшей кустами тальника, черемухи. А там дальше, за рекой, начиналась бересовая роща. В другой стороне, у предгорий Салаирского кряжа — непроходимая тайга...

— Скучали первые годы сердце по родным местам, — вспоминает Макаренко. — Но обилие леса, воды, плодородная черная, как вороново крыло, земля заставляла забыть старое пепелище.

Первые годы на новом месте Алексей Макаренко работал в колхозе «Ударник полей» на общих полевых работах: сеял, заготовлял корма, убирал хлеб. Зимой он работал в животноводстве и одновременно выполнял обязанности электрика.

Присматриваясь к многоэтапствому хозяйству артели, Алексей хотел где-то больше приложить свои трудовые руки, работать еще лучше, так, чтобы можно было проявить собственную инициативу и накопленный опыт, находчивость и смекалку.

— Что тебе больше других что ли надо, — не раз говорила жена. — Работай, как работаешь. Иди, куда пошлют. Бригадир доволен тобой. На трудодни хорошо получаешь. Обзавелись всем необходимым, уже и мотоцикл купили.

Однажды Алексей домой пришел радостным, возбужденным.

— Агроном поддерживает меня! — улыбаясь, сказал он.

— В чем это опять? — насторожилась жена.

— Кукурузу я взялся выращивать.

— Это тебе не Украина.

— В том-то и дело! — возразил он. — Многие так же толкуют, что кукуруза в Сибири расте не будет. Южное, мол, это растение.

— А не верно?

— Верно, но не совсем. Кукуруза нужна здесь на силос, значит не нуждается в полном вы-

ревании. Лето здесь очень теплое, достаточно и влаги в почве, да и дожди часто перепадают, а о земле — нет никакого разговора. Вотки, кажется, гвоздь — и тот расти будет.

Еще до того, как возглавить звено по выращиванию кукурузы, Алексей присмотрелся к земельным участкам и решил использовать для этой цели долгопустующую землю в низменных местах, возле небольших озер, где много лет пасли скот.

— Кукурузе важно побольше влаги да тепла, — говорит он.

Уже в первый год своей работы он добился хороших результатов. На 70 гектарах он вырастил по 350 центнеров зеленой массы, за что был награжден медалью «Участнику ВСХВ» и Почетной грамотой министерства сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

С волнением ожидал Макаренко открытия XXI съезда КПСС. Затем внимательно читал его решения. Партия наметила резкий подъем всех отраслей народного хозяйства страны, призвала советский народ трудиться еще производительнее, с полным напряжением сил.

Первый год семилетки А. П. Макаренко решил отметить высоким урожаем кукурузы. Теперь за работу он брался смелее и увереннее: за плечами у него был уже опыт.

Еще осенью прошлого года весь земельный участок был всхажан на глубину 22—24 см и внесен перегной. Ранней весной была произведена культивация и с целью задержания влаги в почве произведено притягивание деревянными катками.

Посев был произведен в два срока (так поступили семена). Прежде была посажена кукуруза «осетинская зубовидная белая» и затем «ВИР-42». Семена в момент высева были проправлены гранозаном.

Однажды Алексей домой пришел радостным, возбужденным.

— Агроном поддерживает меня! — улыбаясь, сказал он.

— В чем это опять? — насторожилась жена.

— Кукурузу я взялся выращивать.

— Это тебе не Украина.

— В том-то и дело! — возразил он. — Многие так же толкуют, что кукуруза в Сибири расте не будет. Южное, мол, это растение.

— А не верно?

— Верно, но не совсем. Кукуруза нужна здесь на силос, значит не нуждается в полном вы-

деле, — говорила соседям Дарья Яковлевна. — Обязательство-то он немаленькое взял. Да и рабочих рук в бригаде не хватает...

Лето выдалось на славу, теплое, дожди выпадали вовремя, и кукуруза быстро шла в рост. В начале августа она достигла роста среднего человека, а к концу месяца уже стала скрывать всадника.

Наступил сентябрь. В некоторых бригадах уже начали закладку силоса, а в пятой бригаде не было своего силосоуборочного комбайна.

Внимательно слушал Алексей метеорологические сводки, стревогой ожидал заморозков.

— Погубить такой урожай хотите! — возмущался он.

Но опасения оказались напрасными. Кукуруза была убрана до наступления заморозков.

Средний урожай со всей площади ста гектаров — по 580 центнеров, а отдельный участок в 40 гектаров, где была посажена «осетинская белая», дал по 800 центнеров, — сообщил агроном.

— Пусть это будет моим скромным подарком предстоящему Пленуму ЦК КПСС, который обсудит вопросы дальнейшего подъема всего сельскохозяйственного производства, — сказал Макаренко.

Ф. ГАСЬКОВ.

Батарейный радиоприемник „Минск“



Минск. Коллектив конструкторов радиозавода создал новый настольный батарейный радиоприемник «Минск» для сельской местности. В нем широко применены полупроводники, что дал возможность значительно уменьшить габариты и вес приемника, сделать его экономичным. Вместо дорогостоящих высоковольтных батарей в новом радиоприемнике могут быть использованы дешевые батарейки для карманных фонарей.

Приемник рассчитан на прием станций в средневолновом и длинноволновом диапазонах.

Серийный выпуск приемников «Минск» начнется в четвертом квартале этого года.

На снимке: в экспериментальном цехе завода. Монтажники комсомолки Евгения Наумчик (слева) и Ирина Якубович проверяют сборку новых приемников «Минск».

Фото Н. Минковича.

Фотохроника ТАСС.

Условия одинаковые, а результаты разные

В четвертой бригаде колхоза

«Путь к коммунизму» жатва затягивается

В четвертую производственную бригаду сельхозартели «Путь к коммунизму» мы приехали с Боромотовского хлебприемного пункта. Не доехав деревни Плещики, где расположились третья и четвертая бригады, водитель круто повернул машину влево на полевую дорогу, в четвертую бригаду.

Скоро вдоль левой стороны открылась красно-бурая полоса пшеницы. Ее колосья под тяжестью полновесного зерна низко наклонились. Встречный ветер, несущийся с большой силой навстречу мчавшейся машине, не давал разглядеть пшеничное поле, конца которого не было видно, оно уходило за горизонт. Видно, в этой полосе не одна сотня гектаров хлеба.

Невольно возникали мысли: идет вторая половина сентября, а тут еще даже не уложили хлеб в валки.

На полевой стан прибыли в полдень. Люди поодиночке и группами шли в бригадную столовую. За столами обедали рабочие и колхозники. Здесь же были и бригадир т. Никифоров. Мы разговорились. И вот о чем рассказал бригадир.

В этой бригаде осталось косить около 600 га, подбирать и молотить более 800 га. На вопрос, почему затянули уборку, бригадир не мог дать ясного ответа.

В разговор вступили механизаторы. Оказалось, что комбайнера, оставил на полях машины, приехали на обед. А комбайнера Г. Кудрин прибыл на

Из редакционной почты

Отзывчивый ветфельдшер

В селе Ваганово (совхоз «Краснинский») добросовестно трудится ветеринарный фельдшер А. Г. Царегородцев.

Когда заболела наша корова, то на помощь пришел т. Царегородцев. Он дал лекарства и посоветовал, как лечить. Мы строго выполняли советы ветфельдшера, и корова поправилась. Я и моя семья выражаем благодарность т. Царегородцеву.

Е. МИШУКОВ.

Установить канализацию

Не один год уже идет разговор об устройстве в посудной майке буфета ст. Промышленная канализационной установки. Но дело все стоит на мертвой точке.

Кухонным работникам по-прежнему приходится носить помои в ведрах на коромысле. А это нелегко. Вот и нынче буфет закрывают на ремонт, но его руководители также не собираются делать канализацию, ссылаясь на отсутствие средств.

Нам думается, что это только отговорка. Если бы здесь по-настоящему заботились о людях, то изыскали бы возможность оборудовать канализацию.

А. КАМБОЛИНА,
посудница.

стан на своем самоходном комбайне. В бригаде считается в порядке вещей приезжать в столовую, а не дожидаться обеда, когда его привезут на полосу.

Как выяснилось, техника к уборке подготовлена плохо. Часть простой машин из-за поломок. Так, в ночь на 17 сентября прицепной комбайн т. Глушкова простоял из-за неисправности деревянного подшипника.

Очень часто простоят из-за поломок комбайн «С-4» комбайнера Сероштана, который с начала уборки подобрал лишь 90 гектаров.

Низкая выработка допущена вследствие плохой квалификации кадров. При этом не хватает трактористов.

Бросается в глаза слабая организаторская работа командиров среднего звена. В тот же день после обеда бригадир т. Никифоров выехал в деревню. В его отсутствие комбайнера Сероштана допустил брак на подборке валков. На полосе после комбайна оставался след половы и зерна. Плохо организует материально-техническое снабжение бригадир тракторной бригады т. Ермоленко.

Руководители бригады недостаточно проявили инициативы в наведении порядка на току. Здесь тоже наблюдаются простой генераторов, транспортеров и зерноочистительных машин. К вечеру на току скопилось до 1.000 ц зерна. А подработка его шла медленно. Погрузка зерна для отправки на элеватор тоже происходила вручную, хотя рядом с автомашиной, на которую нагружали зерно, стояли бездействующие транспортеры.

Плохо в бригаде идет засыпка семян. На 16 сентября здесь засыпано ячменя 610 ц, пшеницы — 800 ц. Не принятые меры к отработке семенной пшеницы. Рядом с током под открытым небом лежит большой ворох неотработанной семенной пшеницы.

Совсем другое положение в соседней третьей бригаде, где бригадир т. Дольский. Здесь организовано проводят уборку и хлебозаготовку. Хлеб скожен весь, и через четыре-пять дней закончится подборка. Семена зерновых и картофеля засыпаны полностью. Колхозники этой бригады убрали около половины картофеля.

А между тем условия работы в этих бригадах одинаковы. Дело в том, что здесь партийное бюро колхоза создало партийную группу, коммунисты проводят большую организаторскую работу и личным трудовым примером увлекают людей. Бригадир коммунист т. Дольский, бригадир тракторной бригады т. Ильин оперативно руководят делами, помогают механизаторам.

Зерно не задерживается. Загрузка его в автомашине для отправки на элеватор занимает очень мало времени, так как после отработки оно поступает в бункер, из которого легко загружать машины.

Н. ЕРИКОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 сентября 1959 г., 3 стр.

Существенная помощь

Для комплексного ведения уборочных работ в нашей сельхозартели не хватает рабочих рук. Сейчас основная масса колхозников занята на уборке зерновых культур. Причем эти работы из-за неустойчивой погоды затягиваются, и артель пока не имеет возможности выделить людей на копку картофеля, который выращен на площади 95 гектаров.

В этих трудных условиях коллектив учителей и учащихся Плотниковской семилетней школы пришел на помощь колхозу и дружно взялся за уборку картофеля. В погожие дни учителя

и учащиеся во главе с директором школы Петром Алексеевичем Камышевым все, как один, выходят на копку картофеля. Они убрали картофель с площади 24 гектара. Работу выполняют качественно, не допуская потерь клубней, и накопали уже свыше двух тысяч центнеров картофеля.

Труд коллектива школы — существенная помощь колхозу. Колхозники горячо благодарят учителей и всех юных энтузиастов за их добросовестную работу.

В. СОНИН,
бухгалтер колхоза «Победа».

Прекратить кровопролитие в Алжире

Председателю Генеральной Ассамблеи ООН

Уважаемый г-н председатель! Советский комитет солидарности стран Азии и Африки просит Вас сообщить всем делегатам, участвующим в работе XIV сессии Генеральной Ассамблеи, о решительном требовании миллионов советских людей принять эффективные меры для скорейшего прекращения кровопролитной войны в Алжире. Советский комитет солидарности считает, что ООН обязана выполнить свой долг — содействовать решению алжирской проблемы на основе соблюдения права наций на самоопределение, закрепленного в Уставе.

В эти дни все народы приветствуют приезд Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в США и предстоящее посещение нашей страны президентом США Д. Эйзенхаузером. Люди добрых волей от всего сердца ра-

дуются тому, что появился реальный возможности упрочения мира. Народы надеются, что в результате обмена визитами между руководителями двух великих держав затрешил и полностью растает лед «холодной войны». Мы, советские люди, считаем, что окончательно похоронить «холодную войну» — значит, прежде всего, повсеместно ликвидировать «горячие войны», решать спорные вопросы путем переговоров. Советские люди считают, что ООН больше не должна закрывать глаза на продолжающуюся вот уже в течение пяти лет войну в Алжире, войну, которая принесла неисчислимое горе, страдания и жертвы алжирскому народу. Прекращение кровопролития в Алжире было бы большим вкладом в дело укрепления всеобщего мира, ликвидации «холодной войны».

Вместе с народами Азии и

Африки, со всеми людьми доброй воли мы просим XIV сессию Генеральной Ассамблеи ООН обратиться к правительству Франции с призывом вступить в переговоры с временным правительством Алжирской Республики, имея в виду признание и удовлетворение законных прав и интересов свободолюбивого алжирского народа.

Советские люди надеются, что при обсуждении алжирского вопроса все делегаты Генеральной Ассамблеи ООН прислушаются к голосу многострадального алжирского народа, к требованию общественности всех стран и континентов, выступающих за удовлетворение законных прав героического алжирского народа.

СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ
СОЛИДАРНОСТИ СТРАН АЗИИ
И АФРИКИ.

Краткие сообщения

◆ Заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов и постоянный представитель СССР при Организации Объединенных Наций А. А. Соболев посетили генерального секретаря ООН Д. Хаммаршельда и имели с ним беседу по вопросам XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

◆ В Институте вычислительной техники Академии наук Китая прошло успешное испытание первой в КНР быстродействую-

ющей электронно-вычислительной машины, производящей вычисления со скоростью 10 тысяч операций в секунду.

◆ 15 сентября закрылась сессия конгресса США. Следующая очередная сессия конгресса откроется в начале января 1960 года.

◆ С 17 по 25 сентября во всем западноевропейском районе НАТО состоятся крупные сухопутные и военно-морские маневры.

КОНАКВИ. Корреспондент ТАСС А. Званцов сообщает:

Здесь открылся V съезд Демократической партии Гвинеи, возглавивший борьбу гвинейского народа за освобождение от французских колонизаторов. Съезд демократической партии, созданный впервые после достижения страной независимости, обсудит задачи, стоящие перед молодой африканской республи-

кой. В столицу Гвинейской Республики на съезд прибыли делегации Коммунистической партии Советского Союза, коммунистических и рабочих партий Чехословакии, Германской Демократической Республики, Румынии, Болгарии, представители различных политических партий Ганы, Марокко, Либерии, Ньясаленда, Сенегала и других африканских стран.

На первом заседании съезда с вступительной речью выступил член Политбюро и политический секретарь Демократической партии Гвинеи Сайфулай Диалло. Он подчеркнул, что съезд проходит под лозунгом дружбы со всеми народами и единства революционных сил.

После выступления С. Диалло делегаты съезда с большим вниманием заслушали приветствия съезду, зачитанные представителями Коммунистической партии Чехословакии, Румынской рабочей партии, Коммунистической партии Болгарии, Французской коммунистической партии, Народной партии Ганы. Бурными аплодисментами делегаты съезда встретили приветствие ЦК КПСС V съезду Демократической партии Гвинеи, зачитанное главой делегации КПСС первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидовым.

На вечернем заседании съезда 14 сентября с докладом об общей политике демократической партии выступил президент Гвинейской Республики и генеральный секретарь демократической партии Секу Тура.

Эвакуация станции «СП-6» завершена

Находящийся на борту самолета, ведомого известным полярным пилотом Героем Советского Союза И. И. Черевичным, начальник полярной станции «Северный полюс-6» кандидат географических наук В. С. Антонов сообщил по радио, что полностью закончена эвакуация дрейфующей полярной станции «СП-6». Вывезен весь личный состав с имуществом.

В постановлении Президиума о 43-й сессии Генеральной конференции МОТ указывается, что конференция приняла ряд международных актов, которые могут оказать определенное положительное влияние на организацию здравоохранения на предприятиях, где они еще не существуют, улучшение условий труда рыбаков, организацию эффективной защиты трудящихся от радиации.

Вместе с тем, отмечается в постановлении, Президиум ВЦСПС не может не обратить внимания на усилившееся попытки со стороны определенных кругов западных стран использовать МОТ для целей «холодной войны», проведения дискриминационных мер, направленных на ущемление прав представителей социалистических и ряда других стран.

Враги международного сотрудничества, говорится в постановлении Президиума ВЦСПС, недавно используют трибуну МОТ в своих политических целях для обострения международной напряженности. При этом они не останавливаются даже перед нарушением устава и основных принципов МОТ.

Совершенно очевидно, что принятие такого решения подрывает доверие к Международной организации труда и не служит делу укрепления мира и интересам трудящихся.

Постановление Президиума ВЦСПС заканчивается следующими словами:

«Президиум ВЦСПС считает, что МОТ не должна больше оставаться пассивным свидетелем нарушений основных принципов, на которых базируется ее деятельность.

Мы считаем, что со стороны МОТ должны быть приняты меры к созданию нормальных условий для широкого международного сотрудничества по вопросам труда и условий жизни трудящихся; что усилия Международной организации труда должны быть направлены на сохранение и упрочение мира, на разработку прогрессивных норм и мероприятий, способствующих охране прав и интересов трудящихся.

Такие действия МОТ будут встречены с одобрением и получат всемерную поддержку со стороны трудящихся и профсоюзных организаций нашей страны».

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Клуб имени Кирова
19—20 сентября
художественный фильм



(1-я серия)

Начало сеансов:
в 6, 8, 10 час., веч.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 сентября 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный) и 1-16 (транспортный), замести- теля редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101 — 2 звонка, телеграфии — 109.

Зак. 759.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.